

[连线]  
湖北  
暖 / 流 / 接 / 力

# 医患携手,一起打败病毒



通大附院援湖北黄石医疗队

黄石市中医医院南通医疗队副队长 张佳佳

## 形势向好,护理病人数已减少一半

“持续5个小时的高强度工作,我们没有一分钟停顿,防护服湿了又干了又湿,护目镜压迫的疼痛感也渐渐变得麻木了。”昨天下午,记者联系到张佳佳时,她刚刚从医院下班回到驻地休息。

黄石市中医医院是当地传染病医院,也是收治新冠肺炎确诊病患和重症病患最多的一家医院。在江苏医疗队抵达黄石之前,整个医院的医护人员都处于超负荷运转状态。“看到我们的到来,重症医学科的护士长就像看到亲人一样,兴奋得紧紧拉住我的手。”回想起这一幕,张佳佳始终难以忘怀,在队长冯健带领下,他们迅速进入状态,挑起了协助

当地医护人员救治新冠肺炎患者的重担。

南通医疗队队员所在的重症医学科位于黄石市中医医院一栋8层建筑的4楼。“病房里都是危重症病人,不少人用上了无创呼吸机、监护仪、输液泵等各种仪器。由于没有护工,每名病人上治疗、抽血气、血生化、吸痰拍背、给病人喂饭等基础护理都由我们护士来完成。”张佳佳感慨地说,“刚进病房时,里面收治了13名患者,其中7名有创通气、5名无创通气、1名患者高流量吸氧中,病情危重且变化很快,容不得丝毫大意。”

防护服的厚重、三层手套的束缚、防

护镜的压迫,让平时很简单的操作都变得异常困难。因为隔离病区没有清洁工,在医疗护理任务之外,打扫卫生、消毒整理等琐碎事情也都由他们包揽了,张佳佳说,“每天,脱下厚厚的防护服回到酒店,深吸一口充满消毒水味的空气,都觉得是件幸福的事。”

目前,黄石市中医医院确诊患者的救治情况也在向好的方向发展,张佳佳她们所在病房护理的病人数已减少到一半左右,“我相信,通过我们与黄石同仁们的并肩作战,一定能早日取得抗疫的全面胜利!”

本报记者李波

好。这次多亏了医生护士啊!你一定要乖乖听话,我和哥哥在家等你回家,妈妈也挺好的,等着你回家照顾你呢……”老人在女儿的劝说下,从开始一个劲摇头,慢慢改为重点头,情绪变得平稳,我们也慢慢给老人接上了氧气、输液管,盖好被子。看着这温馨一幕,我心潮澎湃,深深感受到亲情的温暖和力量!

我想我们医患一家,有这么强大的力量,一起打败病毒的日子还远吗?胜利的曙光就在眼前!

本报记者李波

本报通讯员薛晓慧文字整理

黄石市中医医院是当地最早一批救治新冠肺炎的定点医院,也是收治新冠肺炎病患人数最多、重症病患人数最多的医院。

晋博(男)、重症医学科主管护师张佳佳(女)、呼吸与危重症医学科主管护师邹莉莉(女)、呼吸与危重症医学科主管护师范春霖(女)、呼吸与危重症医学科护师赵炎梅(女)、呼吸与危重症医学科护师陈宇(女)

队员日记

工作5小时,凌晨1点多回到酒店,一切整理完毕,躺到床上已快凌晨3点,身体的疲惫催促我快点休息,可班上发生的一件暖心事,让我久久无法入眠。

我所在的病区是危重病区,14名患者,其中5名病危,其他都是病重。11床是名70多岁的爷爷,有脑梗、右侧肢体偏瘫,不能言语、留着尿管、吸着氧气,住院半个多月了,病情已有好转。也许是因子女不在身边,加上住院时间长、补液量多,爷爷情绪变得有些烦躁,不配合治疗。

医院介绍

黄石市中医医院始建于1958年,是一所融医疗、教学、科研、保健、急救于一体,具有浓郁中医特色的综合性三级甲等中医医院,国家三级优秀中医医院,湖北省知名中医院。



医院日常开放病床350张,设有内、外、妇、儿、针灸、推拿、骨伤、肛肠、肝胆、肾病、急诊等16个临床科室,7个中医药研究室和药剂、放射、检验、功能科等10个医技科室。

目前支援黄石市中医医院的南通医疗队队员共有8人,来自南通大学附属医院,分别是:

感染性疾病科副主任医师赵华(男)、急诊监护病区主治医师姜岱山(男)、呼吸与危重症医学科主治医师黄

## 湖北籍医生回乡驰援 太累了,坐着都能睡着

2月21日凌晨1时,在武汉体育中心方舱医院,值夜班的丁江涛在忙活了小半夜后终于可以休息一会儿了,疲惫不堪的他没多久就坐着睡着了,一旁的同事用手机将这一刻拍下定格。

23日,记者联系到照片中坐着睡着的主人公——江苏驰援湖北第五批医疗队、市第二人民医院消化内科主治医师、共产党员丁江涛,并意外得知他的另外一个特殊身份:他是湖北黄冈人,曾在武汉求学5年。

丁江涛是南通女婿,妻子林彩霞也是市第二人民医院的护士,孩子今年刚满5岁。春节前,丁江涛和妻子商量了一下,放弃了回老家过年的打算。大年初一,他主动报名前往高速公路收费站开展疫情防控监测。

丁江涛时时关注家乡情况,并且向医院提出要去湖北驰援的申请。2月9日,丁江涛成为江苏第5批援鄂医疗队的一名队员。

丁江涛驰援的武汉体育中心方舱医院有580张床位,收治的新冠肺炎患者以轻、中症为主,治疗则以口服药物为主。“方舱医院收治的患者多,所以最近面临出院的患者也多,我们需要对即将出院的患者进行仔细筛查,必须要经过两次的呼吸分泌物病毒检测均阴性,胸部CT检查较前明显好转,符合出院条件才予以出院居家观察。工作量非常的大。”21日凌晨,丁江涛将他管理的病人挨个进行核酸和CT检查的分类,遇到一些情绪焦虑的患者睡不着的、头疼的,他也逐一给予了安抚或开药处理,忙得一刻没停。后半夜的时候,他刚坐下来就累得睡着了,这才有了那一张照片。

本报记者冯启榕 本报通讯员冯健



椅子上睡着了。  
南通女婿丁江涛连续工作后坐在

## 战疫一线,母亲寄语儿子 被病人需要,我非常自豪

2月20日凌晨,江苏赴湖北医疗支援队医疗救治及专家组组长黄英姿,在难得的空闲之下,给自己的儿子、海安高级中学高二(16)班陈宇轩同学发了一段话:“不要把妈妈想得多伟大,我只是被病人需要、被国家需要,我非常自豪,我希望你长大后成为被别人需要的人。”这是陈宇轩2月18日晚给母亲写信后母亲的首次回复。

今年2月1日下午,东南大学附属中大医院6位年轻的医护人员作为江苏援助湖北第三批医疗队成员依次落座,头发被剪短或推平。给他们剃头送行的,就是东南大学附属中大医院副院长、重症医学科主任医师黄英姿。这个场景被人拍成视频传到网上广受好评,网友在视频下方留言:“人随其名,英姿飒爽、利落干练,医者当如此。”

这段视频拍摄10天之后,黄英姿如愿等来自自己的出征。2月11日,江苏组建医疗支援队奔赴黄石,黄英姿担任医疗救治及专家组组长。在黄英姿的朋友圈中,她这样写道:“国有难、召必应、战必胜。”

黄英姿出征一周后,她的儿子陈宇轩给妈妈写了一封信,信中写道:“妈妈,您放心。这段时间,通过网络课堂,我的学习生活正在有条不紊地进行。在老师、爸爸、爷爷和奶奶的帮助下,我一定努力学习,不会让您担心。亲爱的妈妈,您是这个春寒料峭时节里最美的逆行者。”

陈宇轩至今还记得,在妈妈出发的前夜,他对妈妈说:“您是共产党员,国家需要你的时候,无论如何都要响应号召。”黄英姿回答说:“这是一个共青团员对一个共产党员的嘱托,我不会忘记。”在陈宇轩的心中,他妈妈就是在抗疫战场中的百步穿杨取敌首级的上将军。

本报记者沈樑